
Configurar o cualificador



Cualificador
● Habitualmente a nota final dun alumno é unha nota ponderada dos diferentes 

traballos presentados durante o curso
● Para calcular esa nota soemos empregar unha folla de cálculo
● O Cualificador de Moodle permite asignarlle pesos a cada nota e calculará 

automaticamente a nota do alumno
● O alumno obtén unha xustificación da súa nota en tempo real



Situación de Partida
● Agora mesmo temos tres tarefas para entregar no curso

○ Configuramos as tarefas para que a súa cualificación máxima sexa 10.



Configuración por defecto
● Iniciamos sesión con un alumno (alumnoexemplo-a) e comprobamos as nosas 

cualificacións.
○ Só entregamos unha tarefa. A nota é a media de todas as actividades entregadas.
○ Por defecto as tarefas non entregadas non contan na nota final



Punto de vista do alumno
● Temos que configurar en cada tarefa a nota mínima para aprobar se queremos que 

resalte os aprobados e suspensos



Editando as notas dun alumno
● Se en informe do cualificador Activamos Edición, podemos editar as notas

● Dende o punto de vista do alumno vemos como se actualizan as notas



Tendo en conta as tarefas non entregadas
● Se queremos que as tarefas non entregadas conten como ceros. 

○ Ou ben as calificamos con cero 
○ Ou temos quengadir unha nova categoría e configuralo nela

● Cualificador->Axustes do libro de cualificación -> Engadir Categoría
○ Desmarcamos a opción
○ Puntuación máxima = 10



Tendo en conta as tarefas non entregadas
● Movemos as tarefas dentro da nova categoría



Tendo en conta as tarefas non entregadas
● Dende o punto de vista do profesor comprobamos como xa recalcula as notas



Tendo en conta as tarefas non entregadas
● Dende o punto de vista do alumno comprobamos como lle afecta que agora as 

tarefas non entregadas conten na nota.

Antes Agora



Axustes da cualificación do curso
● Permítenos amosar/ocultar campos no informe que se amosa ós alumnos
● As veces amosar demasiada información pode ser confuso



Axustes da cualificación do curso

Antes

Despois



Vistas do Cualificador
● Informe do Cualificador: 

○ Vista editable das calificacións de todo o curso de todos os alumnos
● Historial de cualificacións: 

○ Informe de accións de avaliación
● Informe de Resultados: 

○ Primeiro teríamos que definir resultados ou competencias para este curso
● Informe de vista xeral: 

○ Acceso ás notas  dos alumnos de outros cursos nos que sexas profesor.
● Vista Individual: 

○ Vista editable das notas dun só elemento de avaliación ou de un só estudiante
● Informe de Usuario: 

○ Informe de calificacións por alumno

https://docs.moodle.org/all/es/Resultados


Calificación ponderada



Exemplo
● Supoñamos que a nota do curso desglósase do seguinte xeito:

Tema1-Prehistoria - (40%)
    Proba-6 Puntos
    Práctica -4 Puntos
    

Tema 2 - Idade Antiga - (60%)
    Proba - 5 Puntos
    TA -2
    TB- 3
    

● Tradicionalmente empregaríamos unha folla de cálculo

● Moito máis práctico empregar o cualificar integrado en Moodle



Situación de Partida
● Agora mesmo temos tres tarefas para entregar no curso



Engadir Elemento de Cualificación: Probas por escrito
● Problema:

○ Hai actividades externos a aula virtual que queremos que teñan unha nota
○ Por exemplo unha proba escrita.

● Solución
○ Para referexar a súa nota imos a crear un elemento de cualificación



Probas por escrito
● Creamos dous elementos de cualificacion

○ Proba T1
○ Proba T2

● Importante:
○ Todos os elementos deberían ter unha cualificación 

numérica e coa mesma puntuación máxima (neste 
caso 10)



Creación Categorías
● As categorías permítennos agrupar notas e aplicarlles un peso
● Creamos categorías para agrupar os contidos de Tema1 e Tema2



● Organizamos os elementos de cualificación dentro das categorías





Aplicar os pesos das notas
● É interesante que todas as probas teñan a mesma escala numérica (0-10)
● Queremos Tema 1 (40%) Tema 2 (60%)
● Agora mesmo estase aplicando para calcular a nota di total do curso “Media 

ponderada simple”, precisamos unha “media ponderada”
● Para cambialo



Aplicar os pesos das notas
● Agora temos unha columna “ponderación”



Aplicar os pesos das notas
● Dentro de cada tema facemos o mesmo
● Aplicamos unha media ponderada para poder establecer pesos



Aplicamos as notas
● Podemos escribir as notas de cada tarefa dentro da cualificación da tarefa
● Ou podemos modificalas todas xuntas en “vista individual”



Aplicamos as notas
● Tamén podemos ter unha vista xeral das notas dende o Informe do Cualificador



Escalas



Introdución
● Podemos empregar Escalas en lugar de cualificacións numéricas para valorar as 

tarefas dos alumnos
● As escalas poden ser estándar ou personalizadas
● Se creamos unha escala defínese por curso. O administrador do moodle pode 

crear novas que se apliquen a todos os cursos
○ Tería que marcar “Escala estándar”



Escalas Dispoñibles
● Podémolas ver en Cualificacións -> Escalas

○ As escalas estándar se xa foron empregadas non as podemos cambiar
○ Podemos agregar Escalas personalizadas pero só as poderemos empregar neste curso



Empregando unha escala
● Partimos dun curso que non ten tarefas
● A puntuación máxima do curso témola definida no Cualificador

○ Numérica
○ Puntuación máxima 10

● Queremos crear unha tarefa que se cualfique coa seguinte escala:
○ Apto asigna 10 puntos
○ Non Apto asigna 0 puntos.

Nota Final do curso



Empregando unha escala: Configuración da tarefa
● Creamos unha tarefa
● Configuramos o cualificador  da tarefa coa Escala Estándar Apto-Non Apto



Empregando unha escala: Cualificando coa escala
● Problema: Funciona o revés

○ A Apto asígnalle 0
○ A Non apto asígnalle 10



Empregando unha escala: Cualificando coa escala
● Solución: A escala está mal definida

○ Os elementos da escala deben ir de peor a mellor
○ Definimos unha nova escala personalizada
○ Configurámola na tarefa



Empregando unha escala: Cualificando coa escala
● Comprobamos a nota máxima que lle podemos asignar o aprobado

● A puntuación máxima é 2 porque asigna os valores de acordo coa orde que 
puxemos na escala
○ Sen cualificar: 0
○ Non Apto: 1
○ Apto: 2



Empregando unha escala: Cualificando coa escala
● Agora sí que asigna as notas como esperamos

● Como a nota máxima do curso é 10, e cualificamos con media de cualificacións fai 
unha correspondencia
○ Sen cualificar: 0 -> Cualifica como 0
○ Non Apto: 1 ->  Cualifica como 0
○ Apto: 2 -> Cualifica como 10



Empregando unha escala: Cualificar con Estrelas
● As notas asignadas sobre 10 serían:

○ * -> 0
○ ** -> 2
○ *** -> 4
○ **** -> 8
○ ***** -> 10



Cualificar mediante fórmulas



Situación de partida
● Partimos dun curso con tres tarefas
● Queremos ter unhas notas 

ponderadas empregando fórmulas



Creando a fórmula
● Escribimos uns nomes para cada tarefa Avaliable.  
● Prememos o botón para xerar os nomes



Creando a fórmula
● Supoñamos que queremos aplicar a seguinte nota ponderada

○ T1: 60%, T2:20%, T3:20%
● Definimos a seguinte fórmula

● Comprobamos que calcula correctamente



Creando unha tarefa para subir nota
● Problema

○ Quermos ter unha tarefa para subir nota que poda subir ata 1 punto
○ Pero este punto adicional só se sumará se o cálculo da nota do curso é maior que 5.



Creando unha tarefa para subir nota
● Solución

○ Definimos unha tarefa extra que ten como cualificación máxima 1 punto
○ Creamos unha categoría para simplificar os cálculos
○ Asginamos os ID
○ Creamos a fórmula empregando if



Creando unha tarefa para subir nota
● Creamos a fórmula para Nota Provisional

● Creamos a fórmula para Nota Final
○ IF (Condición; Entonces; Senón)
○ Se a Nota Provisional >5

■ Entonces Sumamos a Tarefa Extra
■ Senón non sumamos nada

● Alumno-a ten de Nota Provisional 9,20 polo que se lle suman os puntos da tarefa extra
● Alumno-b ten de Nota Provisional 3 polo que non se lle suman os puntos da tarefa extra



Problema: Notas Enteiras
● Solución: 

○ round(número; número decimáis)
○ round(3,594;1) → 3,6
○ Modificamos a fórmula

● Redondea cara o máis próximo. 
● 9,65 pasou a ser 10.


